

# “老工伤”将纳入工伤保险

## 新政惠及近五千名工伤人员

本报济宁5月12日讯(记者 王海龙) 记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到,为妥善解决济宁市“老工伤”人员问题,济宁市专门出台政策,确保在年底前将所有“老工伤”人员纳入统筹,实现这一群体的社会化统筹管理。

据济宁市医疗保险处刘学杰主任介绍,“老工伤”人员是指用人单位(包括企业、事业单位、民间非盈利组织)参加工伤保险前,因工伤事故或患职业病形成的工伤人员和工亡职工供养亲属。在职期间与用人单位解除劳动关系或在企业破产、关闭、改制期间已享受一

次性伤残就业补助金和医疗补助金的伤残职工,经与用人单位协商已经一次性领取供养亲属抚恤金的工伤职工供养亲属不在统筹范围。

根据相关规定,应当由工伤保险基金承担的各项费用全部纳入“老工伤”人员的待遇项目,包括工伤医疗费、伤残

津贴、护理费、供养亲属抚恤金、辅助器具配置费等。“老工伤”纳入工伤保险统筹管理后,由工伤保险经办机构根据单位提供的原始材料,对伤残津贴、护理费、供养亲属抚恤金进行核实。

采访中,记者了解到,目前济宁市大概有“老工

伤”人员近5000名。老工伤人员纳入工伤保险统筹管理工作已经开始,9月底前,市、县、区将“老工伤”人员中被鉴定为1-4级的伤残职工以及符合条件的工伤职工供养亲属全部纳入统筹范围。年底前,剩余的“老工伤”人员全部纳入统筹。

## 慈善大病救助 近七千人受益

本报济宁5月12日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 路笃书) 5月12日,家住市中区北门小区的余勇领到了2000元的慈善大病救助金。为了给妻子治病,这个贫困的家庭已经负债4万余元了,儿子还在上大学,这笔救助金无疑是雪中送炭。截至目前,济宁市慈善总会已设立6个医疗救助冠名基金,基金总额达到4400万元,累计列支救助金1067.73万元。

截至目前,济宁市慈善总会累计投入1067.73万元,对6750名先天性心脏病、脑瘫、尿毒症等大病患者实施了各种医疗救助,为4000户大病患者家庭发放了爱心购药卡或购药援助卡。



## 门球开赛

12日上午,作为济宁市全民健身月活动的一部分,济宁市城区老年门球赛在人民公园开赛,城区16支代表队的百余名选手将展开激烈角逐。据了解,在全民健身月中,济宁市体育局还将举行象棋、羽毛球等系列的比赛活动。  
本报记者王海龙 张晓科 摄

## 济宁开展手足口病防控工作暗访 部分幼儿园 早晨未晨检

本报济宁5月12日讯(记者 高建璋) 连日来,济宁市卫生局对该市手足口病防控和医疗救治情况进行了暗访。暗访发现,大多数学校、医疗单位能够按要求开展工作,但是有的幼儿园没有很好地执行学生晨检制度,少数幼师对手足口病防治知识没有很好掌握,没有日常消毒记录;一些基层医务人员对疾病诊疗知识掌握不全面,发热门诊设置不合理。

据悉,此次检查,济宁市卫生局把人员分为5个组,比较全面地了解了该市目前手足口病疫情防控和救治情况。从暗访情况看,各县市区对疫情防控高度重视,多数

县市区政府筹资为适龄儿童提供免费中药汤剂预防服用,通过发放防治宣传单,指导家长如何在日常生活中预防和鉴别手足口病;部分县市区加大对医务人员救治培训,制定完善门诊预检分诊制度和周密的应急救治预案。

但暗访中也发现了一些隐患,有的县市区幼儿园没有很好执行学生晨检制度,少数幼师对手足口病防治知识没有很好掌握,没有日常消毒记录;一些基层医务人员对疾病诊疗知识掌握不全面,发热门诊设置不合理,有的医护人员对手足口病消毒液的配比掌握不准确等。

## 轻信洋种子 荒了自家田

### 消协调解后,种子经营站赔村民6000元

本报济宁5月12日讯(记者 李倩 通讯员 赵霞 刘稳) 金乡县胡集镇村民李先生轻信种子经营站推销的进口高产抗旱种子,结果种的6亩甘蓝只开花不抱心。12日,记者获悉,经金乡消协调解,该种子销售点赔付村民李先生经济损失6000元。

去年9月,李先生在金乡县城一种子经营点购买了18袋越冬甘蓝良种,共花费360元。“当时种子推销员推荐这种进口甘蓝种子具有抗寒耐旱的功效,属于高产良种,而且还可以提前上

市。”李先生轻信了商家的推销,直接买了6亩地的甘蓝种子。几个月后,别人种的甘蓝都开始抱心的时候,村民李先生的6亩甘蓝竟陆续起苔开花。“当时我就傻眼了,地里的甘蓝只开花不抱心,眼看别人的庄稼长得正旺,自己地里的庄稼却荒了。”村民李先生气愤地说,当时直接投诉到金乡县消协部门,要求种子经营商赔偿种子、肥料、人工等经济损失6000元。

消协部门根据李先生的介绍,对甘蓝种子只开花不抱心的原因进行了调查,在

查看村民李先生购买进口种子时,发现该甘蓝种子的外包装上竟然是英文且没有任何中文标识。当地农业部门鉴定结果也显示,甘蓝只开花不抱心跟购买的种子有直接关系。该村民购买的甘蓝种子明显不符合规定,目前该销售点销售的此类种子已全部查封。

消协部门根据《消保法》进行调解,该种子销售点同意以每亩1200元进行赔偿,共赔偿李先生经济损失6000元。同时,工商局的执法人员也对经营者的行为进行了立案查处,并处以罚款。